



# 感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

## 臺中慈院

我想表達我內心裡的話，話說約兩年前父親因大腸癌身體不適始尋醫，忍聞慈濟要在潭子開業救眾，高興的不可言喻，即攜父前往，幸得邱建銘主任醫師手術有成，去年父親又患腹水，又得謝宗宇醫師診治，腹水得以控制怠矣。而後疝氣再得林殿璜醫師手術癒之。其間有黃慶峰醫師之藥物控制病情，而後全轉為林殿璜醫師掌控。過年前發現父親不能走，雙腿無力再帶至看診，由王慈慧醫師及姚朝元醫師合診，確定大腸癌變至腦瘤，時日不多，現由姚朝元醫師顧之。

真的真的很感謝上述醫師，若不是您們吾父早在兩年前就該走了，真的感謝您們不眠不休、無怨無悔照顧過吾父的護士(白衣大士)們，對不起，有時還讓您們被我父親因病所責備，真是對不起。您們是現世的佛祖跟菩薩，感恩您們，感恩。更感恩上人領著您們度化眾生。

父親十七歲即隻身隨蔣公來台立根生

下四個小孩，然而四個小孩個個不才，無法給予為父晚年享之，真是汗顏亦遺憾。爸，對不起，望來世能角色互換共修之。

家屬李先生

## 花蓮慈院

一般外科陳華宗醫師真的是恩人，非常用心的在照顧我，也非常貼心的常巡房關心，也因為陳醫師和醫療團隊的功勞，而讓我早日康復！吳麗月護士非常值得鼓勵，她的技術讓我們全家人佩服，也鼓勵我多復健，真的感恩她，技術好，服務也好，對病人更好。也非常細心和耐心的幫忙清造口，教我們很多，她真的幫了我們很多，真的是已經好到無話說了，如果沒有她，我們也不會知道這麼多事情，真的非常感恩她。翁玉琳護士服務很好，對病人也相當關心，人也很好很不錯，活潑可愛，這段期間很謝謝她的愛心照顧。游婉婷護士很甜美，服務也很好，開朗活潑，對病

人也很友善，也謝謝這段期間她對我的照顧。蘇佳薇護士時常細心的幫我換藥，服務態度也很好，也常來關心我的傷口，真的非常謝謝她的細心和關心。

洪先生

---

呼吸治療科楊治國醫師、內科第一加護病房全體護理人員

家父是位熱愛生命的人，去年中因失智症送醫治療，後致四肢萎縮、肺部嚴重積水發炎咳痰，今年一月初被緊急送往花蓮慈院治療並發出病危通知。感恩在楊治國醫師及第一內科加護病房的同仁齊心、愛心及信心下，讓家父得以從生命邊緣中脫離險境。敝人才疏學淺、能力菲薄，無法在有形的物質上給予誠摯、衷心的報答，僅以此信表達家父及敝人對貴院和楊治國醫師及第一內科加護病房的同仁致上深深一鞠躬謝謝、感恩再感恩。願上蒼永遠眷顧著您們。

周先生

---

住院這段期間，感謝神經內科林聖皇醫師、張凱茗醫師、復健科簡世霖醫師、蕭舜仁醫師，非常細心親切及溫暖的問診方式，讓人非常有安全感及信心，更感謝醫護人員的細心與貼心，還有清潔人員每日給予整潔清爽的環境，謝謝您們的付出及關懷！謝謝！還有可

愛的謝佳倩及李凱琳復健師，復健的方式非常令人愉快且神速，衷心感謝！

郭先生

---

## 大林慈院

我住過七A病房，最近一次在三月份出院，感謝病房中的護理人員熱心的照顧我，非常謝謝他們。

賴先生

---

感謝婦產科許鈞碩醫師及護理人員，以及兒科重度病房的護理人員，對產婦及寶寶都相當關心，讓我們備感溫馨，感恩。

張女士

---

貴院藥局每位人員都很用心、認真服務，所以領藥都很快，非常感恩。

張小姐

---

感恩一般外科林俊宏醫師，已經讓他治療五年了，一直都很用心，真的很謝謝他。

李先生

---

感恩八A護理人員，於住院期間之悉心照顧。

陳女士

---

## 臺北慈院

趙院長鈞鑒：先母於去年十二月十五日因呼吸道阻塞急診入院，經袁耀東醫師急診插管後轉入內科第二加護病房治療。在主治大夫楊美貞醫師的細心診治下，原本肺炎病情逐步好轉，於隔日恢復意識並於一週內脫離呼吸器。不意於二十二日轉入普通病房半小時後，先母痙攣抽搐，旋即呼吸沉重，經黃奕智醫師急救插管後，再度被送回加護病房。先母自二十二日即呈現昏迷狀態，由於身體狀況失衡，心臟、肺臟、腎臟陸續發生問題。雖經楊醫師會同心臟內科鄭詩聰醫師、黃玄禮醫師、神經內科蔣漢琳醫師、腎臟內科洪思群主任、新陳代謝科胡雅惠醫師、病理科余忠泰主任、鞠浣東醫師、皮膚科王淳樺醫師共同診治，先生仍然不敵病魔，於今年一月三十一日晚間辭世！

在這段期間，楊醫師猶如一位機長，開著一架老舊的飛機，企圖穿越颶風雷雨區。一方面得應付內在四處叢生的狀況，另方面得注意外在的亂流雷擊，壓力之大，實非常人所能承受！楊醫師又以感同身受的心情，向家屬解釋病情，並開導家屬生死觀念。我等家屬，對於楊醫師的醫德醫術，更是銘感在心！

先母住院四十八天之內，我們家屬充分感受到加護病房楊醫師及醫療團隊對於病患及家屬的溫馨關懷。楊醫師曾在家中幼兒生病的情況下，在深夜與先

母在臺大的主治醫師討論先母的心臟病情。呼吸治療師周雅娟小姐在十二月二十三日凌晨小夜班下班後，看到家屬在加護病房外焦急徘徊，也主動關懷問候，不辭辛勞花了一個多小時分析先母病情。醫師助理倪雅汶、范君嫻對先母病情的耐心解說，營養師郭詩晴對先母飲食的精心調配，護士小姐廖婉婷、陳怡君、陳淑娟、廖佩佩、郭晏君、劉芳雪、黃麗萍、王惠君、楊佩儒、賴育秋、林子琪、林惠涓、林秋蓉、陳瑤蓉、廖凌朔、陳亭甫、曹雅期、陳美玲、李愛玲、陳干慧、吳怡儒、陳亭君、翁琬貞、林惠萍、蘇惠玲、翁璋恩、黃如婕、徐如涵、陳之頤、張君毓、莊凱貞、唐意婷、任一昕、蘇千懿、陳品妤，王雅柔、張君俞、林綉娟等對於病患的照護、家屬的關心，以及病房清潔、屎尿收集、送飯送菜同仁的努力付出，在在令我們銘感五內，社工師尹寸欣小姐及出院準備服務護理師陳玫蕓小姐盡心協助我們做轉院規劃，而加護病房慈濟志工為病患的祝禱，對家屬的關愛鼓勵，更令我們沐浴在慈濟的大愛光輝中。

有感於臺北慈濟醫院溫馨環境及加護病房醫療團隊的無私付出，陪伴先母走完人生最後一段旅程，我們決定將先母的奠儀十萬九千一百元捐出，希望能對慈濟的醫療志業盡一分棉薄之力。

賈先生